

一张必须完成的历史答卷

——我省如何实现“五个强省”的发展目标

为经济社会发展创造良好的法治环境

全市法治政府建设工作会议召开

本报讯 5月31日,全市法治政府建设工作会议召开,会议回顾去年全市法制建设工作,对今年工作进行研究部署。市委常委、常务副市长蔡典维强调,要全面贯彻省、市第十一次党代会精神,以落实《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》为切入点和突破口,全力推进依法行政、建设法治政府,为实现“二中心一枢纽”目标,创造高效的政务环境和坚强的法治保障。

过去的一年,全市法治政府建设和政府法制工作取得了明显成效。重大行政决策进一步规范、政府组织结构深入优化,整合职能相近机构,解决部门各自为政和职能交叉问题。政府立法体制机制逐步完善,全面推行政府法律顾问制度,健全依法化解矛盾纠纷机制,推进政务公开,全面完成“三清单”的编制工作,对全

市6859项权力事项审核清理后保留权力事项2681项,并实施动态管理。全面清理行政审批事项,共取消行政审批事项28项,下放行政审批49项,下放行政权力15项,全市不再保留非行政许可审批事项。

蔡典维指出,项目建设的决定因素是发展环境,优化法治环境,是地区投资环境的关键因素,是城市竞争力的重要体现。各级各部门要统一思想,切实增强推进建设法治政府的责任感和紧迫感。要解放思想、开拓创新、主动作为,加快贯彻落实中央《法治政府建设实施纲要》“主线”任务。要加强组织领导,明确责任目标,落实法治政府建设的各项任务。要狠抓贯彻落实,解决突出问题,加快法治政府建设步伐,推进依法行政,推动我市法治建设再上新台阶。(记者 杨波)

省委书记杜家毫在省第十一次党代会报告中提出,建设富饶美丽幸福新湖南,是三湘儿女对美好生活向往的集中体现,是当前和今后一个时期的发展愿景。实现这个愿景,就要推动我省向经济强省、科教强省、文化强省、生态强省、开放强省转变。“五个强省”建设,承载着全省人民对美好生活的共同期盼,是一张必须完成的历史答卷。

近年来,省委、省政府带领全省人民,大力推进“三量齐升”“四化两型”“五化同步”,实现了经济社会又好又快发展,全省综合实力明显提升,为建设“五个强省”奠定了良好的基础。站在新的历史起点,我省将落实“一带一路”区域定位,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,全面贯彻五大发展理念,大力实施创新驱动、开放崛起战略,切实将“五个强省”建设谋深谋远谋大、落实落细落小。

搞好顶层设计,确定“五个强省”建设的“大盘子”

“五个强省”强在哪?如何强?不能画饼充饥,更不能搞“花架子”,需要进行科学的规划和顶层设计。在这方面,我省初步确定了建设“五个强省”的路线图。

一是定目标。有目标,才有奋斗的方向。建设“五个强省”,总的目标是要实现“五个显著”,即综合实力显著增强、创新能力显著提升、文化发展显著进步、生态环境显著改善、开放程度显著提高。就具体指标而言,省委、省政府提出了未来五年的发展目标。在经济方面,提出要全面建成小康社会,人均地区生产总值力争达到10000美元以上;在科技发展方面,提出全省创新综合能力进入全国前10位,科技进步贡献率达60%;在教育方面,提出全省教育发展水平和综合实力进入全国先进行列;在文化方面,提出综合实力和主要指标名列全国前茅,文化和创意产业总产值7500亿左右,增加值突破3000亿元,占GDP比重达到7%;在生态环境方面,提出森林覆盖率超过59%、地级及以上城市空气质量优良天数比率超过80%等;在对外开放方面,提出湖南开放型经济总量在全国排名与湖南经济总量在全国的排名基本匹配,多层次、宽领域、全方位的立体式开放格局和开放型经济体系基本形成。

二是定战略。有战略才有未来。省第十一次党代会确定了我省未来五年发展的总战略是创新驱动、开放崛起,创新和开放是引领我省经济发展的车之两轮、鸟之两翼,也是“五个强省”建设必须遵循的基本路径。在这个总战略下,“五个强省”建设才可能逢山开路、遇水架桥,突破发展中的阻碍和难题,积小胜为大胜,最终实现我们的远大目标。

三是定步调。“五个强省”建设涉及的五个方面,发展基础不同,发展程度相异,实现这些目标也可能有先有后、有快有慢。比如,文化强省战略在我省已实施多年,具备较好的基础,在

一个较短的时期内建成文化强省是完全可能的。再比如,我省生态环境底子较好,两型社会建设先行先试,有可能在建成生态强省上先人一步。基于此,我省在差距面前不妄自菲薄,在优势面前不好高骛远,实事求是,稳扎稳打,科学确定了“五个强省”建设的阶段性目标,较为清晰地画出了“时间表”。

加强精准施策,走出“五个强省”建设的“新路子”

宏伟的事业需要有力的抓手去推动落实。建设“五个强省”,要充分发挥湖南人民“吃得苦、霸得蛮、扎硬寨、打硬仗”的优良传统,也要与时俱进、精准发力,走出一条符合湖南特点的“强省之路”。

一是唱好转型升级的“戏”。“五个强省”建设,“经济强省”是基础。建设经济强省,必须加快经济转型升级,推动产业迈向中高端水平。我省将贯彻“中国制造2025”战略,促进“湖南制造”向“湖南智造”跨越,引导新兴产业走向“高大上”,推动传统产业焕发新生机,在加快淘汰落后产能的同时,积极培育新的增长点,推动经济建设在新常态下取得新进展。在建设“经济强省”的基础上,我省将努力打造文化强省升级版;坚持教育优先和完善科技创新体系,推动科教强省建设向更高层次发展;坚持绿色发展,加快建设天蓝地绿水清土净的生态强省;加快建设开放强省,实现更宽领域、更深层次、更高水平的开放。

二是塑好创新引领的“魂”。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。事事都有创新空间,建设“五个强省”,需要将创新贯彻到全过程、各领域。实施创新引领战略,核心内涵是以科技创新为引领,推进包括制度创新、管理创新、文化创新、产品创新等在内的全面创新;基本要求是以培育创新精神、开放意识为先导,以提高创新能力为重点,以完善体制机制为保障,充分激发全社会的创新热情;关键举措是培育发展新动力,增创发展新优势,拓展发展新空间;根本目的是做大总量、做强存量、做优增量,推动经济发展更具活力、更有效率、更可持续。

三是用好深化改革的“招”。建设“五个强省”是一项系统工程,不可能一蹴而就、一帆风顺,必定会遇到“拦路虎”和“急流险滩”,而唯有深化改革,才是有效化解“五个强省”建设路上各种艰难险阻的“关键一招”。我省将着力于强基础、推进系统改革,突出抓好供给侧结构性改革、财税体制改革、农村改革等方面;着力于解难题、聚焦专题改革,重点推进混合所有制、省直管县管理体制等领域的改革;着力于创优势、探索试点改革,着重推进我省先行先试领域的生态文明体制改革、自主创新示范区改革。

四是念好民生改善的“经”。“五个强省”的出发点和立足点是让老百姓过上更好的生活,“强”最终必然体现在民生的改善上。建设“五个强省”,始终要把改善民生摆在突出的位置。建设“经济强省”,我省将在创造更多

的就业岗位、提高老百姓收入水平、推进脱贫攻坚等方面“下力气”,让老百姓有更多的幸福感;建设“科教强省”,我省将在提高公民科学素质、促进教育公平、全面提高教育质量等方面“下功夫”,让老百姓共享科技之光和教育公平;建设“文化强省”,我省将在实施文化惠民工程、建立现代公共文化服务体系等方面“施良策”,让老百姓有更多文化获得感;建设“生态强省”,我省将在推动绿色生产、加强生态环境保护与治理、农村环境综合整治等方面“出重拳”,让老百姓共享美丽湖南好家园;建设“开放强省”,我省将在推动“湘品出境”、“万商入湘”、对接“一带一路”等方面“用心思”,让老百姓在建设内陆开放新高地中获得更多创新创业的机会与空间。

汇聚各方力量,奏响“五个强省”建设的“合奏曲”

一代人有一代人的梦想,一代人有一代人的使命。建设“五个强省”的任务历史性地落在了当代湖南人的肩上,全省人民共同努力,各方力量合力支持,才能唱出“五个强省”“合奏曲”的最强音。

一是党委政府“领唱”。在建设“五个强省”的历史征程中,各级党委政府要开好头、起好步,干在实处、走在前列,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加爱民的情怀,常思“五个强省”建设之计,多汲“五个强省”建设之智,大聚“五个强省”建设之力,引领“五个强省”建设的歌唱得铿锵悦耳。

二是人民群众“主唱”。人民群众是历史的创造者。“五个强省”是湖南人民共同的事业,突出人民群众的“主唱”角色,我们的事业就能取得一个又一个胜利。三湘儿女要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、争一流的使命感,让激情在三湘大地上燃烧,让汗水在三湘大地上挥洒,撸起袖子加油干,共同创造富饶美丽幸福新湖南的美好明天。

三是各方力量“伴唱”。众人拾柴火焰高,建设“五个强省”需要动员一切可以动员的力量,不管是在湖南的外地人,还是在外地的湖南人,甚至是在境外的各方力量,都可以为我所用,为建设“五个强省”贡献自己的聪明才智,都可以为“五个强省”唱出自己动听的“和音”。

“一万年太久,只争朝夕。”当前,三湘大地进入了一个激情燃烧、充满希望、大有可为的新时期,全省人民要发扬“心忧天下、敢为人先、经世致用、坚韧不拔”的湖湘精神特质,用智慧和汗水不断开创我省经济社会发展的新局面,把“五个强省”的宏伟蓝图早日变成现实。

(供稿:省委宣传部 执笔:潘小刚)

武汉音乐学院来邵举办音乐会

本报讯 5月31日,我市召开武汉音乐学院演出团来邵举办音乐会专题调度会。会议要求公安、消防等职能部门进一步完善方案,做好、做细筹备工作,确保音乐会圆满成功。副市长晏丽君出席会议。

在市委、市政府的热情邀请以及武汉邵阳商会和武汉邵阳专家顾问组的衔接下,武汉音乐学院将于6月2日派遣20余名演职人员来邵,为邵阳人民带来一场别具特色的音乐晚会。本次晚会

将于6月2日晚上8时在市文化艺术中心举办,目前各项筹备工作正在有条不紊进行中。

会议指出,在下一阶段的筹备工作中,各级各部门要继续查漏补缺,按照整体方案的具体分工和统一部署,落实岗位职责,任务到点,责任到人。特别是在晚会举办当天,各责任单位要按时到位,认真履职,确保高标准、高质量完成好音乐晚会的各项保障任务。

(童中涵)

市政协民主监督小组入驻市公安局

本报讯 5月31日,市政协民主监督小组入驻市公安局。民主监督工作历时1年,政协民主监督小组将充分发挥民主监督作用,促进公安机关进一步提高行政执法效能。

为配合民主监督小组工作开展,市公安局制定了接受民主监督工作方案,开展自查自纠,推进治庸问责。积极做好有关重要招商引资、重大展会等活动的安全保卫工作,进一步优化政务环境,全面清理公安机关行政审批事项,深入推进行政审批“减事

项、减环节、减材料、减日程”工作,提升服务效能,为市场主体创造良好的行政服务环境;进一步优化法治环境,落实重点企业挂牌联警制度,开展企业周边环境大整治活动;进一步优化市场环境,以“打制假侵权,保企业品牌;打非法集资,保金融稳定;打涉企犯罪,保企业平安;打坑农害农,保农业发展”为重点,依法查处制售假冒伪劣、食品药品安全、侵犯知识产权等经济领域的违法犯罪活动,为经济发展创造良好的治安环境。(曾旭辉 邓琢玲)

中院举办全员读书活动

本报讯 为进一步加强人民法院思想政治建设和法院文化建设,引导广大干警坚定理想信念、忠诚司法事业,日前,市中级人民法院举办“坚定理想信念 坚定法治信仰”全员读书活动。

中院党组书记、院长尹南飞向广大干警推荐了《共产党宣言》、《人鼠之间》、习近平《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》等数本图书。该院在以

上书籍中给每名干警购买了2本,同时干警也可选择优秀图书推荐给全院。

读书活动将持续半年。倡导每名干警每月阅读1本书,提交1篇以上读书心得。各部门每月向政治部推荐1篇以上读书心得,并择优向上级法院推荐参与评比。

(曾旭辉 周盖雄 陈凌云 李丹枝)

姚良成同志逝世

中共党员,邵阳市国土资源局副处级干部姚良成同志因病医治无效,于2017年5月26日22时逝世,享年59岁。

徐望山同志逝世

中共党员,原邵阳市供销合作联社正局级调研员徐望山同志因病医治无效,于2017年5月29日20时30分逝世,享年84岁。



5月28日,邵阳学院外国语学院的志愿者在市博物馆展厅内与参观的小朋友进行交流。该院组织40余名志愿者,周末分批到市博物馆,对参观者进行宣传讲解、咨询引导等工作。

记者 杨敏华 摄

建设新湖南 喜迎十九大
——热点话题谈心录②